

PATRONA

magazin

„Jézussal járok minden nap...”



2024/25-ES TANÉV - 3. szám

„Legyetek bátrak!”

Bőhm Csaba tanúságtétele iskolánkban



Szent Erzsébetre elékezünk



Szent Erzsébet valóra váltotta azt, amit az Evangéliumban olvashatunk:

„Éhes voltam és ennem adtatok, szomjas voltam és innom adtatok, ruhátlan voltam és adtatok ruhát.”

800 év távlatából a magyar királynő tekintélye egyre fontosabb a világ számos pontján, hiszen Szent Erzsébet, az őt ért számos nehézség, gonoszság ellenére is teljesítette azt, amit Isten elvárt tőle. Az önzetlen, cselekvő szeretet nyelvét pedig MINDENKI megérti. Erre a szeretetre adott példát Szent Erzsébet, aki a másik emberben mindig Krisztust látta.

Diákjaink a legismertebb csodájával, a rózsák csodájának történetével is megismerkedhettek, valamint a kötényében rejtegetett életet adó kenyér fontosságát is megértve meg is kóstolhatták azt. A mai napon énekeken, imákon, róla szóló történeteken keresztül hoztuk közelebb hozzájuk Szent Erzsébet lelkiségét, amely szeretettel, türelemmel és alázattal van tele.

„Ahhoz, hogy a megroppant nádszál állva maradjon, meg kell erősíteni, oda kell erősíteni egy tartóhoz, támasztékhoz. Legalább addig, míg meg nem erősödik.”

November 19-én – a Katolikus Karitással karöltve – Árpád-házi Szent Erzsébetre, a középkor egyik legismertebb és legkedveltebb szentjére, a tevékeny szeretet példaképére emlékeztünk az általános iskolában, hogy közösen idézzük fel élettörténetét. Szent Erzsébet meggyőződésből és teljes odaadással tette a jót. Élete maga volt a tanúságtétel Krisztus és a szeretet határtalansága mellett.

A lelki- szellemi töltekezés során Szent Erzsébet életét, legendáját hallgatva minden diákot és felnőttet

megérintett jósága, szolgáló szeretete, s z e g é n y e k e n , b e t e g e k e n , bajban lévőkön való cselekvő megsegítése.

A közös imádság, a patronás családok összefogásával megvalósult adományozás nagymértékben segítette, hogy Krisztusra irányítsuk figyelmünket.



„Én vagyok az égből alászállott, élő kenyér. Aki e kenyérből eszik, örökké él.” (Jn 15,5)

Szent Erzsébet életszentsége a kortársai számára is teljesen nyilvánvaló volt, ezért alig három évvel a halála után már a szentek között tisztelték. Erzsébet ma is köztünk jár, története a 21. századnak is szól. Istenünk, te megadtad Árpád-házi Szent Erzsébetnek, hogy a szegényekben Krisztust lássa és tisztelje. Közbenjárására add, hogy mi is lankadatlan szeretettel segítsük embertársainkat minden testi-lelki bajukban. A mi Urunk, Jézus Krisztus, a te Fiaid által, aki veled él és uralkodik a Szentlélekkel egységben, Isten mindörökkön örökké. Ámen.

A Szent Erzsébet Karitász munkatársai hálás szívvel szállították el az összegyűlt adományt. Köszönjük az általános iskolai családok áldott segítségét!

Gilicze Zoltán

ADVENTI gyertyagyűjtés

HITÉLET



December 1-jén, advent első vasárnapján lélekiemelő, feltöltődést nyújtó adventi szentmisén vettek részt az általános iskola tanulói, tanárai, a szülők, valamint az eseményen részt vevő kedves hozzátartozók.

A szentmisét Michele atya – a Budapest-Ferencvárosi Assisi Szent Ferenc főplébánia kormányzója – tartotta, szolgálattevői pedig az általános iskola tanulói voltak.

A szentmise előtti számos előkészület és a várakozás izgalmát a szentmisén a békesség és az öröm vette át, amely hozzásegített bennünket az adventi várakozás örömeinek együttes átéléséhez. Ennek köszönhetően a meghittség, a hitbeli elmélyülés, az önzetlen segítőkészség, valamint a tevékeny szeretet gyakorlása kerülhet előtérbe az előttünk álló adventi időszakban.

A közös adventi gyertyagyűjtés, a várakozásra felkészítő gondolatok, a meghirdetésre kerülő rorate

szentmisék, az osztályok reggeli imái, az osztálymisék, a Szent Család-járás szép szokásának ápolása, az adventi mesekuckó és teaház, a felső tagozatos lelki nap, Böhm Csaba olimpikon tanúságtétele iskolánkban, a „angyalbatyu” karitásprogramhoz való csatlakozásunk valamint az egyéb lelki együttlétek mindannyiunkat hozzá segítenek lelkünk felkészítéséhez arra, hogy majd méltón ünnepelhessük Jézus Krisztus születését. Hiszen a hitnek és a szeretetnek szüksége van egymásra.

**„Mit advent szó titokban,
Karácsony végzi be.
Sok bezárt szív kipattan
Megnyitja az Isten Fia.”**

**Szívből kívánok derűs, békés, áldott napokat,
valamint sok kegyelmet az adventi időszakra.**

Gilicze Zoltán



FELSŐS ADVENTI LELKI NAP

BŐHM CSABA OLIMPIKON VOLT ISKOLÁNK VENDÉGE A FELSŐ TAGOZATOS LELKI NAPON

„A SPORT ÁLTAL TALÁLTAM RÁ ISTENRE”

December 2-án – az adventi szentmisét követő napon – a felső tagozatosok lelki napjára került sor. A tegnapi adventi szentmisével egy várva várt időszak kezdődött el, az elcsendesedés, az elmélkedés és a megnyugvás időszaka. Mindannyian tudjuk azt is, hogy a latin ADVENT szó jelentése „eljövétel”, ami nekünk keresztényeknek a Megváltó eljövételét jelenti az abban rejlő várakozás és a karácsonyra történő lelki felkészülés jegyében.

Az általános iskolában azonban az advent eljövetele egy kiemelt személy eljövételét is jelentette a Patronában, aki a magyar öttusa sport büszkesége, világbajnok és olimpián.

Aki a 2024-es párizsi olimpián hazánkat képviselte, akinek csodálatos eredményei révén már sokszor csendült fel a magyar himnusz. Bóhm Csaba a magyar öttusa 2024-es világbajnoka és világkupagyőztese, valamint az idei nyári olimpia 13. helyezette. A mai lelki napon az olimpia láng fénye jelképesen az adventi koszorún egyik gyertyájára került, hiszen a vendégünk nemcsak a sportban mutatott példát sokak számára, hanem hitének megélésében is. Ma azért jött el közénk, hogy gondolataival tanúságot tegyen arról, hogy miként van jelen az Isten az életében, milyen az ő istenkapcsolata, milyen az ő életének mélysége és magassága. A mai személyes találkozás során megtudhattuk, hogy díszvendégünk. Bóhm Csaba milyen jellemvonásokkal gazdagodott, milyen nehézségekkel küzdött, és miben talált motivációt arra, hogy mára elmondhassa magáról, hogy „sikerült”, hiszen már nemzetközi szinten is a sportága, az öttusa kiválóságaihoz tartozik. A mai találkozás egy lelkihíd is volt egyben az élsportoló és az alsó és felső tagozatos diákok között. Az olimpián gyerekkori és felnőttkori történeteibe is bepillantva diákként mindenki megérezhette, hogy számukra is elérhető a legnagyobb eredmények. Legyen az sport, tanulmány, vagy bármi az életben. Bátorság kell hozzá és mellette a legfontosabb, hogy mindig tudjuk, hogy velünk van a jó Isten! A sportolóval folytatott beszélgetés során megtudhattuk, hogy sikereit nem kizárólag fizikai erejének és felkészültségének köszönheti, hanem mély istenhitének. Ez segíti őt mindig a maximumot nyújtania az adott versenyeken. A diákok által feltett kérdésekből kiderült, hogy szülei hatására kezdett hét éves korában sportolni. Családja – több más sportolóval ellentétben – nem élversenyzőt szeretett volna belőle faragni, hanem azt, hogy átérezze a mozgás örömét. Eleinte lovaglással kezdett el foglalkozni, azután lett úszó, majd 2013-ban kezdett igazán az öttusával foglalkozni, és nem azért, hogy sok pénzt keressen, hogy híres legyen. „Azért csinálom, mert szeretem. Hogyha valakinek az a motivációja, hogy híres legyen, vagy sok pénzt keressen, vagy csak egy-egy eredmény a motivációja, akkor neki elég kínkeserves tud lenni.” Elmondta, hogy az ő életében a sportsikerek és a Jóisten áldása közös. 2024-es világbajnoki eredmény igazi istenélmény volt.

„Valahogy én mindig kapok valamit a Jóistentől. Nagyon szép dolog, ha megnyerek egy versenyt, és nagyon-nagyon boldog emlék is marad, de nekem sokkal többet jelent az a tapasztalás és az az istenélmény, amit ezáltal kaptam.”

Az olimpiai 13. helyezéssel kapcsolatosan megemlítette, hogy ennél többre vágyott.

„Lehet bármennyire hívő ember, lehet bármennyi önbizalma, ilyenkor összetörik és megrogy. De én ezekből a helyzetekből mindig új lendületet, új erőt, új tüzet kapok, olyan tüzet a lelkemben, ami csak arra készítet, hogy még menjek tovább, és még egyszer próbáljam meg, ha ez most nem sikerült. Úgyhogy mindig azt mondom, hogy ez csak kegyelem, ez a mélység, ez a kudarc, mert Isten ebben tud igazán formálni és erősíteni minket.”



„Nem Isten által találtam rá a sportra, hanem a sport által találtam rá Istenre. Sok történet vezetett oda, hogy jobban elkezdtem Isten felé fordulni, de nem az elért eredmények vezettek ideig. Voltam nagyon mélyen, voltam nagyon magasan, és így ezek váltakoznak.”

A jövőt illetően a családalapítás mellett a 2028-as olimpiai lehetőséget említette a legnagyobb álmaként mindezt az Istenbe vetett töretlen bizalommal. Nekünk pedig saját példaképe, Balczó András üzenetét adta útravalóul: „Legyetek bátrak!” Ahogy az öttusázó ikon, Balczó András írta: **„Bárki lehet boldog, a szép, a csúnya, az erős, a gyenge, az idős, a fiatal. Egyedül a gyávák nem lehetnek boldogok.”**



„Ma a te házában..”

Az ötödik évfolyam három osztálya a Nagydísz teremben gyűlt össze, hogy részt vegyen az adventi lelki napon. A nyolc csoportra bontott osztályok gimis lányok vezetésével hangolódtak az advenre. Zakeus történetét dolgoztuk fel, drámafoglalkozással, alkotással és meditációs ima keretében, amelyek között gitáros énekeket énekeltünk.



„A közösség megtartó ereje”

A 7.c előbb a reggeli tanulságtételt beszélte át. Utána megtekintettük a Grund című filmet, ami alapot adott beszélgetni, elmélkedni a barátságról, kirekesztésről, csapatról, közösségről. A lelkinapot az Örökimádás templomban zártuk, csendes imával.





FALMÁSZÓKUPA

„Nem veszélyes, ellenben elképesztően egészséges.”

December 3-án a Patrona általános iskola 5.c osztálya – a Ferencvárosi Önkormányzat szervezésében – falmászókupán vett részt a Lurdy Ház Boulder Academy termében az általános iskolásoknak rendezett versenyen, több mint száz gyerek részvétele mellett.

A falmászás – miközben felébreszti az emberben rejlő gyereket – egy roppant jó edzés is. A sakk után a második legkevésbé veszélyes sport...

Megmozgatja, erősíti és rugalmassá teszi az egész testet.

Egy-egy akadály leküzdése ugyanis a teljes testet átmozgatja. Miközben testünk összes porcikája azért küzd, hogy megérintsük a következő fogást, az agyunkban lévő fogaskerekek is folyamatosan pörögnek, hiszen tudatosan kell kiválasztani, melyik fogantyút mivel és mikor érintjük meg. Nem mindegy, hogy mit cselekszünk, mivel lehet, hogy azzal saját magunk útját nehezítjük meg.

Egy biztos, hogy tökéletesen kikapcsol.



Szent Márton menet

November 11-én, az Actio Christiana 2024-ben tizedik alkalommal szervezte meg a keresztény Szent Mártonmenetet a fővárosban, amelyhez idén – hagyományteremtő szándékkal – a Patrona általános iskolai diákságának képviselői is csatlakoztak tanáraik vezetésével.

A lampionos felvonulás célja, hogy felhívja a fiatalok figyelmét arra, hogy Európa védőszentjének, Szent Mártonnak az ünnepe nem egyenlő a libapecsenyével. Ennek az évszázados hagyománynak az alapja ugyanis a pannóniai Szent Márton, akinek legendás alakja mindannyiunk számára például szolgálhat: segítsünk a rászorulókon!

Szent Márton kultusza már a honfoglalás előtt is virágzott Pannóniában, tiszteletét Szent István is felkarolta, és zászlaira a hadverő Márton képét festette. A magyar kereszténység bölcsője, a pannonhalmi bencés apátság is az ő tiszteletére épült a róla elnevezett hegyen, ahol az egyik hagyomány szerint a szent született.

Az eseményen „Szent Márton” lóháton vezette a Deák Ferenc utca – Vörösmarty tér – Váci utca – Duna utca – Ferenciek tere – Károlyi utca – Petőfi Irodalmi Múzeum útvonalon az őt követő, gyerekekből, diákokból és felnőttekből álló fáklyás keresztény menetet, amelyet rézfúvószenekar kísért.

„Tégy bennünket nyitottá egymás iránt, és segíts, hogy meghalljuk a másik csendes kérését. Adj erőt, hogy egységben legyünk és egymásért legyünk. Hadd legyünk mi magunk is Szent Mártonná, hadd öltöztessük fel a mezíteleneket, hadd osszuk meg mindenünket azokkal, akik segítségünkre várnak. Ámen!”

Legyünk Szent Mártonná, de ne csak egy napra!



„Az összedolgozás képessége az egyik legnagyobb érték az életben.”

GRATULÁLUNK!!

A BOLYAI MATEMATIKA CSAPATVERSENY ORSZÁGOS DÖNTŐJÉN 5. osztályos kategóriájában a(z) „GÁNT 2.0” csapatban

Holl Tamara, Keszei Nikolett, Kocsis Gréta, Fang Áron csapattársaival együtt – a 2046 induló csapatból(!) – a 29. helyezést érte el. Felkészítő pedagógus: Rádi Tiborné

Köszönjük a Patrona csapatának a nagyszerű helytállást, a versenyen elért remek eredményt, valamint pedagógusunk felkészítő munkáját.

Reméljük, hogy a sikert követően, jövőre még többen kapnak majd kedvet a versenyen való részvételhez!

Jeles napok a Hagyományok Házában

November 20-án a 2.a és 2.c osztály Jeles napok című komplex, élményalapú, tevékenykedtető foglalkozáson vett részt, melyen a kukoricával, mint messziről jött terménnyel, annak részeivel, felhasználhatóságával és a kukoricafosztás kalendáris szokásaival ismerkedhettek meg.

A mondókák, énekek, játékok, mellett kézműveskedtek is. Elkészíthették a régi, népszerű gyermekjátékot a csutkababát is, végül citera muzsikára rophatták táncukat.

Veress Attiláné



Szállást keres a Szent Család

„Szállásunkat mi megosztjuk, Kisjézuskát befogadjuk!”

A Szent Család alakjait, Józsefet, Máriát, Jézust idézzük magunk elé. Nemcsak a múlton akarunk elgondolkodni, hanem életpéldájuk, hivatásuk teljesítéséből mind jobban szeretnénk megérteni, felismerni feladatainkat. Segítségükkel, áldással pedig szeretnénk minél hűségesebben teljesíteni, amit Isten elvár tőlünk.

Szent Családot szimbolizáló képünk osztályról, osztályra jár az adventben.



A fotón, ahogy a 4.c képviselőjében Selmeczi Julcsi átadja a Szent Család képet az 5.b osztálynak.

